
Uchwała  Nr IX/85/2019
Rady Gminy Barciany
z dnia 30 maja 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej w Drogoszach

Na podstawie art.  18 ust.  2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
( t.j.: Dz. U. z 2019 r., poz. 506) w związku z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. kodeks
postępowania administracyjnego ( t.j.: Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 z późn. zm.) - Rada Gminy Barciany
uchwala, co następuje:

§  1.  Uznaje  się  za  zasadną  skargę  rodziców  na  działalność  Dyrektora  Szkoły  Podstawowej  w
Drogoszach.

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Gminy Barciany do powiadomienia skarżącego o sposobie
załatwienia skargi, poprzez przesłanie skarżącemu odpisu niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem.  
 
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

                Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                                        Wiesława Małgorzata Kłaczko – Dyjas



Uzasadnienie do Uchwały Nr IX/85/2019
Rady Gminy Barciany
z dnia 30 maja 2019r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej w Drogoszach

     W dniu 14 marca 2019r. do Rady Gminy Barciany wpłynęło pismo Wójta Gminy o przekazaniu
skargi  Państwa Wiolety i  Romana Baran z dnia 21 lutego 2019r.  na działalność Dyrektora Szkoły
Podstawowej  w Drogoszach zgodnie  z  właściwością  do  rozpatrzenia  przez  Radę Gminy Barciany.
Skarżący zarzucili dyrektorowi szkoły szykanowanie syna, ucznia Szkoły Podstawowej w Drogoszach,
ze względu na fryzurę.

W związku z powyższym Rada Gminy Barciany podczas VII sesji Rady Gminy w dniu 28
marca 2019r.  przekazała skargę do rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

          W dniu 3 kwietnia 2019r. Komisja przesłała do skarżących zawiadomienie zgodnie z treścią art.
36 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j.: Dz. U. z 2018r.,
poz.  2096  z  poźn.  zm.)  o  przedłużeniu  terminu  rozpatrzenia  skargi  do  dnia  31  maja  2019r.,
uzasadniając  potrzebą  analizy,  zebrania  materiałów  oraz  wnikliwemu  przeanalizowaniu  sprawy.
Ponadto  Komisja  wezwała  Panią  Dyrektor  do  złożenia  wyjaśnień  dotyczących  podniesionych  w
skardze zarzutów pismem z dnia 3 kwietnia 2019 r.

     Rada Gminy Barciany rozpoznała skargę złożoną przez Państwo Wioletę i Romana Baran. Podczas
rozpatrywania skargi  Rada Gminy zapoznała się  z  opinią  Komisji  Skarg,  Wniosków i Petycji  oraz
złożoną dokumentacją. Ponadto Rada Gminy opierała się na zapisach statutu Szkoły Podstawowej w
Drogoszach,  dotyczących  wyglądu  zewnętrznego  uczniów  (  §  63  statutu  Szkoły  Podstawowej  w
Drogoszach),  który  mówi  „(…)  2.  Uczniowie  nie  mogą  nosić:  -  ekscentrycznych  fryzur,  ubrań,
emblematów i gadżetów, które mogą wskazywać na przynależność do jakiejkolwiek subkultury lub
akceptację ruchu społecznego przyzwalającego na stosowanie środków odurzających oraz przemocy
psychicznej i fizycznej, tatuaży; (…)”, a także zapisu statutowego: „ (…) – fryzura ucznia musi być
naturalna, powinna być schludna, włosy nie farbowane, - długie włosy powinny być ułożone tak, aby
nie przeszkadzały w pracy na lekcji,  - zabronione tzw. noszenie dredów i innych ekstrawaganckich
fryzur  (…)”  oraz  udostępnionym  przez  skarżących  zdjęciem,  uznając  poczynione  przez  dyrektora
uwagi za nieuzasadnione. Rada zapoznała się również z wyjaśnieniami dyrektora szkoły, który odniósł
się do zarzutów i tylko w części przyznał rację skarżącym.
      Rada Gminy Barciany stwierdza, że zachowanie dyrektora w stosunku do ucznia było niewłaściwe.
Wobec powyższego, skargę na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Drogoszach uznaje się za zasadną.




